ПРОТОКОЛ

Методического  семинара 

в МБОУ СШ с. Талицкий Чамлык   от 12.02.2020 г.
Присутствовали: учителя МБОУ СШ с. Талицкий Чамлык, учителя русского и математики МБОУ СОШ с. Мазейка, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ с. Мазейка.

Тема: «Система подготовки выпускников к итоговой аттестации по предметам в форме ОГЭ и ЕГЭ».
Цель: овладение практическими навыками по всесторонней поддержке учащихся при подготовке к ГИА.

Задачи:
1. Выявление основных трудностей, возникающих при подготовке и проведении экзамена.

2. Знакомство с приёмами саморегуляции эмоционального состояния.

3. Выработка стратегии поддержки разных групп учащихся во время подготовки к ГИА и его проведения.

Слушали:

Шабалкину О. В., методиста МБОУ СШ с. Талицкий Чамлык. Она сообщила,  сегодня говорить мы будем о государственной итоговой аттестации, но всё это можно применять на всех ступенях образования. Понятно, что готовность к ГИА не наступает сиюминутно, она формируется на протяжении всего учебного процесса.

Государственную итоговую аттестацию боятся все, но порой она вызывает такой страх, что преодолеть его практически невозможно.

Экзамен – испытание и проходят его далеко не все одинаково. Кто – то сильно волнуется, но может справиться с волнением, а кто – то не может и в этом случае, даже если ты хорошо знаешь материал, сдать  экзамен сложно.
Ситуация сильного напряжения, страха, тревоги и называют экзаменационным стрессом.

· Реакции на стресс разные. Существуют две основных реакции на стресс. Какие?
( выслушиваются ответы)
- мобилизация(что это?) человек адекватно анализирует ситуацию, спокойно реагирует на возникающие трудности, может сконцентрировать своё внимание, способен активизировать все познавательные процессы. 

- демобилизация( что это?): человека охватывает паника «не сдам», «не знаю», наступает ситуация рассогласования, все процессы познавательной деятельности тормозятся,часто такую ситуацию паники сопровождает настрой на неудачу.

Возникает вопрос, а можно ли сформировать правильную реакцию на стресс, на мобилизацию, на адекватную оценку ситуации? Конечно можно, но для этого необходимо представлять какие трудности могут возникать при подготовки и сдачи ГИА и что конкретно провоцирует усиление стресса.

Прежде всего, это трудности, связанные с особенностями переработки информации, со спецификой работы с тестовыми заданиями, не смотря на то, что в настоящее время метод тестирования все шире применяется для проверки знаний учащихся.

Также следует учитывать, что процедура ГИА требует особой стратегии деятельности. 

Ольга Вячеславовна сообщила, что выделяют три вида трудностей при подготовке к экзамену. Для преодоления когнитивных трудностей необходимо двигаться в двух направлениях: осваивать навыки работы с тестами (знание материала и умение работать с тестовым материалом) и помогать выпускнику вырабатывать индивидуальную стратегию деятельности, т.е. совокупность приемов и способов, которые позволят ему добиться наилучших результатов на экзамене.

Личностные трудности обусловлены особенностями восприятия учеником ситуации экзамена, его субъективными реакциями и состояниями (например, низкая физиологическая стрессоустойчивость). Сама ситуация экзамена является стрессовой. Повышение его субъективной значимости, ведёт и к повышению уровня тревоги учащихся, что может привести к дезорганизации деятельности, снижению концентрации внимания и работоспособности. Тревога - это весьма энергоемкое занятие. Чем больше ребенок тревожится, тем меньше сил у него остается на учебную деятельность.

Также следует помнить, что процедура проверки знаний напрямую связана с самооценкой подростка. У обучающихся должна быть сформирована адекватная самооценка и соответствующий уровень притязаний. Необходимо знать на какой результат рассчитывает ученик и какого результата он может реально достичь. 

Выслушав выступление

Решили:
1.Учителям - предметникам выработать индивидуальную стратегиию деятельности, которая основывается на индивидуальные особенности обучающихся. 

2.Учителям - предметникам грамотно выстроить работу по подготовке обучающихся к ГИА, используя тестовые задания, элементарные упражнения аутотренинга.

         Затем выступила педагог - психолог Травина Г. Н., которая дала советы учителям как психологически подготовить обучающихся  к ОГЭ и ЕГЭ.

Она сообщила, что в экзаменационную пору всегда присутствует психологическое напряжение. Стресс при этом - абсолютно нормальная реакция организма.

    Легкие эмоциональные всплески полезны, они положительно сказываются на работоспособности и усиливают умственную деятельность. Но излишнее эмоциональное напряжение зачастую оказывает обратное действие.
Причиной этого является, в первую очередь, личное отношение к событию. Поэтому важно формирование адекватного отношения к ситуации. Оно поможет выпускникам разумно распределить силы для подготовки и сдачи экзамена, а родителям - оказать своему ребенку правильную помощь.

Полезные приемы при подготовке
Перед началом работы нужно сосредоточиться, расслабиться и успокоиться. Расслабленная сосредоточенность гораздо эффективнее, чем напряженное, скованное внимание.
Заблаговременное ознакомление с правилами и процедурой экзамена снимет эффект неожиданности на экзамене. Тренировка в решении заданий поможет ориентироваться в разных типах заданий, рассчитывать время. С правилами заполнения бланков тоже можно ознакомиться заранее.
Подготовка к экзамену требует достаточно много времени, но она не должна занимать абсолютно все время. Внимание и концентрация ослабевают, если долго заниматься однообразной работой. Меняйте умственную деятельность на двигательную. Не бойтесь отвлекаться от подготовки на прогулки и любимое хобби, чтобы избежать переутомления, но и не затягивайте перемену! Оптимально делать 10-15 минутные перерывы после 40-50 минут занятий.

Для активной работы мозга требуется много жидкости, поэтому, полезно больше пить простую или минеральную воду, зеленый чай.  

Соблюдайте режим сна и отдыха. При усиленных умственных нагрузках стоит увеличить время сна на час.

Рекомендации по заучиванию материала
Главное - распределение повторений во времени.                                                                                      Повторять рекомендуется сразу в течение 15-20 минут, через 8-9 часов и через 24 часа.
Полезно повторять материал за 15-20 минут до сна и утром, на свежую голову. При каждом повторении нужно осмысливать ошибки и обращать внимание на более трудные места.

Повторение будет эффективным, если воспроизводить материал своими словами близко к тексту. Обращения к тексту лучше делать, если вспомнить материал не удается в течение 2-3 минут.

Чтобы перевести информацию в долговременную память, нужно делать повторения спустя сутки, двое и так далее, постепенно увеличивая временные интервалы между повторениями. Такой способ обеспечит запоминание надолго.

Выслушав выступление

Решили:
- использовать советы психолога при подготовке учащихся к ЕГЭ и ОГЭ.
