ПРОТОКОЛ 
Семинара-практикума «Современные педагогические технологии в работе с детьми с высокими образовательными результатами»
Присутствовало 9 чел.                                                                             Дата 03.03.2022 г.
ПОВЕСТКА ДНЯ
1.Теоритический материал

1.  «Современные педагогические технологии в работе с детьми с высокими образовательными результатами»
( зам. директора по УВР Шабалкина О. В.)
2. Из опыта работы учителей:
·   Мастер-класс « Логарифмы. Подготовка из ЕГЭ». 

( учитель  математики  Исакова В. И.)
· Мастер-класс « Силовая гимнастика. Акробатика».
 ( учитель физической культуры Нужных А. В. )

1.Слушали зам. директора по УВР Шабалкину О. В.    Воспитание и обучение детей с высокими образовательными результатами - трудная и широкомасштабная задача. Обучение талантливого ребенка и выработка у него умения самостоятельно усваивать сложный материал – это тот первый шаг, который должен проделать педагог со своим подопечным, чтобы привить ребенку вкус к серьезной включающей в себя элементы творческого подхода работе.  

Работа с одаренными учащимися распадается на две формы - урочную и внеурочную. Такая форма обучения позволяет высокомотивированному ребенку, который продолжает учиться вместе со сверстниками и остается включенным в привычные социальные взаимоотношения,  качественно углубить  знания и выявить свои ресурсы в области, соответствующей содержанию его одаренности.  Результативность педагогической технологии как раз  определяется  сопоставлением достигнутого уровня развития обучающегося (воспитанника) с целевой моделью его развития. 
Затем Ольга Вячеславовна, рассказала  присутствующим о результатах  одарённых обучающихся. Хороших результатов можно добиться благодаря совместной деятельности обучающегося и учителя. Их  знания в предметной области плавно  перетекают во внеурочную деятельность. Учителя сумели заинтересовать, а затем привить им вкус к своим предметам. Через самостоятельность и активность, через поисковую деятельность на уроке и дома, создание проблемной ситуации,  разнообразие методов  обучения,  через  новизну  материала, эмоциональную  окраску  урока.  
    Наиболее актуальными для обучения детей с высокими образовательными результатами  являются технологии: 

-Информационно – коммуникационная технология.  

-Технология развития критического мышления,

- Проектная технология,

-  Кейс – технология.  
Но для того чтобы использовать в работе все эти современные технологии, педагог должен быть компетентен в этом направлении.

Основные пути развития профессиональной компетенции педагога это:

- Система повышения квалификации

- Аттестация педагогических работников

- Процесс самообразования педагогов

-Активное участие в работе методических объединений, педсоветов, семинаров, конференций, мастер-классов

- участие в конкурсах, исследовательских работах

-обобщение и распространение собственного опыта
Все педагоги нашей школы имеют высшее образование.

94% (34 чел.) педагогов имеют квалификационную категорию., что говорит о их компетентности. 

Педагоги нашей школы принимают участие в школьных и районных методических объединениях, выступают с докладами, делятся опытом работы, показывают мастер –классы.
Все это помогает учителям самосовершенствоваться и использовать полученный опыт в работе с детьми.
В заключение Ольга Вячеславовна отметила, что работа педагога с одаренными детьми — это сложный и никогда не прекращающийся процесс. Он требует от учителей и воспитателей  личностного роста, хороших, постоянно обновляемых знаний в области психологии одаренных учащихся и их обучения, а также тесного сотрудничества с психологами, другими учителями, администрацией и обязательно с родителями одаренных. Он требует постоянного роста мастерства, педагогической  гибкости, умения отказаться оттого, что еще сегодня казалось творческой находкой и сильной стороной.
2.Слушали.  
        Учитель математики Исакова В. И.  показала мастер- класс по теме « Логарифмы. Подготовка к ЕГЭ». В ходе мастер- класса учитель показала все основные приемы работы с детьми с высокими образовательными результатами. Валентина Ивановна использовала устный счёт, задания на повторение, упражнение для определения уровня способностей. Затем учащимся было предложено занять места за компьютерами и перейти на платформу «Реши ЕГЭ». На данной платформе учащиеся выполняли  три задания первой и одно задание второй части КИМов ЕГЭ. После решения заданий обучающиеся выполняли  проверку, и выставляли баллы в своих  оценочных листах. 
Нужных А. В., учитель физической культуры провел мастер – класс по теме «Силовая гимнастика. Акробатика». Свой мастер- класс Андрей Викторович приурочил к зимней олимпиаде в Пекине. С помощью таких вопросов как: « Скажите, пожалуйста, какими качествами необходимо обладать для занятия спортом?» (Сила, ловкость, выносливость и т.д.), учитель помог обучающимся сформулировать тему занятия. В начале занятия учитель провел разминку, затем перешли к основной части.  Учащимся было предложено разделиться на пары для выполнения силовых упражнений (лазанье по канату, прыжки в длину, прыжки на скакалке, сгибание и разгибание рук). Упражнения проходили в виде круговой эстафеты.  Основная часть мастер – класса была посвящена акробатике. Обучающиеся разделились на группы: юноши и девушки. Каждая группа  выполняла свою акробатическую комбинацию. При выполнении акробатической комбинации делали видеосъемку, что способствовало самоанализу. Просмотрев видеозапись  обучающийся видел свои ошибки при выполнении упражнений и исправлял их, при этом выставляли баллы в оценочные листы.
Закончился мастер – класс рефлексией. 
Обучающиеся ответили на ряд вопросов:
Скажите  - Что было самым интересным для вас?

- Кто почувствовал ситуацию успеха:  «У меня получилось!»

- Что было самым трудным?

- Над чем ещё необходимо поработать?

Решили:
1. Изучить предложенный опыт работы МОБУ  СШ с. Талицкий Чамлык

2. Использовать опыт коллег в своей работе.
3. Методические материалы, приложенные к протоколу от 03.03.2022г. районного семинара разместить на сайте ОУ.
Зам.директора по УВР :                                              О. В. Шабалкина
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